



## ЕСЛИ БЫ МЭРОМ БЫЛ Я...

### ...ТО ИЗМЕНИЛА НАЗВАНИЯ НЕКОТОРЫХ ОСТАНОВОК

У нас в городе очень много разных остановок. Все они названы в честь каких-то рядом стоящих зданий, знаменитых профессий, на которых держится Сургут. Хочется обратить внимание на одну из остановок — «Горвоенкомат», которая находится в микрорайоне энергетиков. Почему она так названа — не понятно. Ведь одноименное учреждение находится далеко, а вот музейная зона рядом. Предлагаю остановку переименовать. Вероятно в городе найдутся и другие остановки, которым можно присвоить новые названия.

А.ДЕМЕНКО, школа-гимназия №3, клуб «Юный следопыт»

### ...ТО УДЕЛЯЛА БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ВНЕШНEMU ВИДУ ДЕТСКИХ САДОВ

Во многих детских садах игровые площадки находятся в ужасном состоянии. Беседки сломаны, качели пришли в негодность, а там, где малые дворовые формы целы, они допотопного об разца. Будь я мэром, заставила бы предприятия, на чьем балансе находится то или иное детское учреждение, привести в порядок места для прогулок и оборудовать их современными игровыми комплексами.

Инна СОХНОВА, продавец

### ...ТО ДАЛ РАСПОРЯЖЕНИЕ ОТКРЫТЬ ПРЯМОЕ АВТОБУСНОЕ СООБЩЕНИЕ МЕЖДУ МИКРОРАЙОНОМ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ И АЭРОПОРТОМ

Нам, жителям этого района, приходится добираться до аэропорта с пересадкой через город, а это очень неудобно. Нелишне было бы организовать отправление автобусов от железнодорожного вокзала ночью, в те часы, когда прибывают поезда.

Александра ГАРАНИНА

### ...ТО ДАЛА УКАЗАНИЕ ПОВСЕМЕСТНО ОБНОСИТЬ ГАЗОНЫ ОГРАЖДЕНИЯМИ

Больно смотреть, как свежевыросшую траву беспрепятственно топчут наши вечно спешащие горожане, которые не дают себе труда обойти газон. Если у бюджета нет денег на нарядные ограждения, можно ограничиться хотя бы забором, сваренным из труб, все же газоны будут в целостности.

Лидия МЕХОНОШИНА, пенсионерка



Подготовила Марина ГРИГОРЬЕВА

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

### МЕНЯЮ

● 1-комнатную квартиру моспроекта в центре (2 этаж, телефон) и квартиру «полутур» (общ. пл. 37,5 кв. м, 4 этаж) в мкрн. нефтяников на 2-комнатную ленпроекта в центре. Крайние этажи не предлагать. Тел. 35-49-63 (вечером).

● 2-комнатную в трехлистнике по ул. Маяковского на 2-комнатную квартиру ленпроекта с доплатой. Отдаленные мкрн. и крайние этажи не предлагать. Тел. 35-49-63 (вечером).

### ПРОДАМ

● 4-комнатную квартиру ленпроекта по ул. Профсоюзов. Тел. 34-59-52.

● Дачу в кооперативе в р-не аэропорта; капитальный гараж в кооп. «Строитель». Тел. 34-59-52.

● А/м «Тойота-Краун» 1989 г. выпуска; а/м «Тойота-Супра» 1990 г. выпуска. Недорого. Тел. 28-23-57.

● Филенчатые двери. Тел. 28-23-57.

● Фасонные изделия (4К, ПВХ). Тел. 34-59-52.

### РАЗНОЕ

● Удостоверение «Ветеран труда», серия У №258151 от 18.11.96 г., на имя Сальниковой Клавдии Андреевны считать недействительным.

● Сдам квартиру на длительный срок в гг. Сургуте, Тюмень. Тел. 24-57-65 (после 18 часов).

● Сдам гараж в аренду в кооп. «Сибиряк». Тел. 24-91-80.

● Любые а/м на заказ из Японии. Тел. 28-23-57.

**ОФИС  
в «ОФИС-ЦЕНТРЕ»  
АРЕНДА  
ПОМЕЩЕНИЙ  
ПОД ОФИС.**

Справки по телефону  
**24-26-54.**

2

## ПОДРОБНОСТИ

В прошедшие выходные дни в Сургуте состоялась региональная встреча журналистов нашего округа «Молодежь. Время. СМИ».

# Собрались. Поговорили...



Фото А.БЕССМЕРТНЫХ

городом были по настоящему городских властей четко определены и зафиксированы:

рабочий круглый стол представителей СМИ, а на очередную пресс-конференцию. Однако, в любом случае, польза от разговора есть хотя бы в том, что подобная тема — «СМИ и молодежь» — была поднята на региональном уровне. Пред-

сторонники СМИ — это средства массовой информации. Кроме журналистов, редакторов и руководителей различных газет, радиостудий и телекомпаний из Сургута, Когалыма, Ханты-Мансийска, Нефтеюганска, Белоярского и других городов в данном мероприятии принимали участие представители различных молодежных объединений и организаций округа, работники властных структур, отвечающие за местную молодежную политику.

СМИ — это средства массовой информации. Кроме журналистов, редакторов и руководителей различных газет, радиостудий и телекомпаний из Сургута, Когалыма, Ханты-Мансийска, Нефтеюганска, Белоярского и других городов в данном мероприятии принимали участие представители различных молодежных объединений и организаций округа, работники властных структур, отвечающие за местную молодежную политику.

### Самое интересное

Началась встреча с пресс-конференции мэра Сургута Александра Сидорова. Для сургутских журналистов общение с главой города — не редкость, однако именно эта беседа представляла, по-моему, особый интерес именно для сургутян. Дело в том, что, вращаясь внутри Сургута, вокруг его проблем и достижений, у нас зачастую не хватает времени (или кругозора?) взглянуть на родной город со стороны, глазами тех же журналистов соседних городов, схожих с Сургутом «по определению», но так от него отличающихся «по факту».

Журналисты из Нефтеюганска поинтересовались у Александра Леонидовича, в чем, на его взгляд, причина

стол различного социально-экономического положения двух наших соседних городов. Как удаётся мэру Сургута ладить с нефтяниками?

Оказывается, еще два года назад зарплатам нефтеюганцев завидовал весь округ. Вот цифры на первый квартал 1998 года: по Сургуту заработная плата выросла в среднем на 3,7 процента, за этот же период в Нефтеюганске она снизилась на 20 процентов. Учитывая, что это не разовые цифры, а тенденция двух последних лет, особым «уважением» проникаешься к «заботящимся» о своих людях нефтеюганским руководителям, когда узнаешь, что в том же первом квартале этого года зарплата в Нефтеюганске на те же 20 процентов была все еще выше сургутской. Неправильные приоритеты в распределении средств в те времена, когда они (средства) были, — вот одна из причин нынешнего плачевного состояния нефтеюганской инфраструктуры. Деньги, грубо говоря, проели.

А залог нормальных рабочих отношений мэра Сургута с нефтяниками — в изначально других условиях акционирования Сургутнефтегаза в отличие от других компаний. Еще в 1991–92 годах отношения между СНГ и

в уставных документах. Так что сейчас просто нет почвы для конфликтов.

Мы-то, сургутские журналисты, положим, об этом знали, но надо было видеть неподдельный интерес в глазах наших коллег из других городов! Они, видимо, и не догадывались, что можно вот так просто все (или почти все) предусмотреть заранее.

### Всё остальное

После пресс-конференции был запланирован круглый стол на тему «СМИ и молодежь». Информацией поделился Сергей Малахов, руководитель управления социально-политических исследований администрации округа. О своей работе рассказал председатель окружного комитета по делам молодежи Сергей Захаров. В роли заинтересованного слушателя выступил начальник департамента культуры, молодежной политики и спорта Сургутской городской администрации Яков Черняк.

Много говорили о проблемах молодежи: наркомании, безработице, отсутствии нормального досуга, проблемах воспитания. Представители федоровской, белоярской, пойковской молодежных организаций рассказали о себе. Все это больше походило на на

седатель окружного комитета по СМИ и полиграфии Александр Мишунин и Яков Черняк высказались в том духе, что, несмотря на финансовые трудности, есть твердое желание, обусловленное жизненной необходимостью, издавать в округе нечто вроде молодежной газеты. Было решено попросить окружных социологов провести исследование читательских и зрительских потребностей и интересов окружной молодежи... Вот, пожалуй, и все конструктивные моменты встречи.

Гости Сургута в рамках встречи посетили муниципальные предприятия «Наше время» и «Зазеркалье», побывали в «СургутИнформТВ», университете, для них организовали экскурсию по Сургуту. Остается только добавить, что эта встреча журналистов округа в некотором смысле возродила подобные мероприятия, регулярно проводившиеся в прошлом. Дело хорошее и нужное, только если придавать ему больше практического значения, а не устраивать очередную «выставку достижений»...

Олег ВЛАДИМИРОВ  
На снимках: выступает А.Сидоров; участники встречи.

предпочли заочное участие, информация о продукции этих фирм попала в каталог выставки. Помимо местных производителей, решивших участвовать в этом мероприятии, в Сургуте побывали представители иностранных из Эстонии, Украины, Германии и Соединенных Штатов Америки. География российских экспонентов также довольно широка — Ноябрьск, Когалым, Тюмень, Пенза, Екатеринбург, Нижний Новгород, Москва, Пермь.

АО «Югорские контракты» в этом году отмечает пятилетний юбилей. Тем более приятно, что III Международная выставка «Сургут. Нефть и газ — 98» расширила качественный состав участников, доказала необходимость экспонирования продукции и оборудования для нефтегазовой отрасли именно там, где добывают «черное» и «голубое» золото, — в городе Сургуте.

А.А.Павкина уверена, что подобные мероприятия должны происходить в приспособленных для того помеще-

ниях. Понятно, что организаторы постарались приспособить этажи ДК «Энергетик» в выставочные павильоны, но... Руководство «Югорских контрактов» считает назревшим строительство специализированного выставочного центра. Однако отсутствие средств пока не позволяет говорить о скором начале стройки.

Ирина ЛЕНЬКИНА  
На снимке: А.А.Павкина, генеральный директор АО «Югорские контракты».



Подведены итоги III Международной выставки «Сургут. Нефть и газ—98», состоявшейся в Сургуте с 22 по 25 сентября. Как сообщила генеральный директор АО «Югорские контракты» Альфия ПАВКИНА, подсчитать все подписанные в нашем городе контракты и протоколы о намерениях не представляется возможным: некоторые участники предпочли этого не афишировать.

# Главный итог выставки — перспективные контракты

Однако анкетирование экспонентов, прошедшее в рамках проведения выставки, показало, что помимо предприятиям нефтегазовой отрасли в установлении перспективных контактов оказана на высоком уровне. Экспоненты, со своей стороны, сумели заявить о себе, укрепили и расширили свои деловые связи.

Так, Сургутский филиал «Тюменьгеофизики» за три дня работы выставки продал 70 процентов своей продукции — приборов для контроля разработки нефтегазовых

месторождений. Акционерное общество «Напор» из Казани получило приглашение для участия в тендере от АО «Сургутнефтегаз», Нижнеднепровский трубопрокатный завод заключил новый контракт с «Сургутнефтегазом».

Мы уже писали о том, что порядка 40 участников не смогли принять участие в выставке «Сургут. Нефть и газ — 98» из-за разразившегося в стране финансового кризиса. Тем не менее на выставке продемонстрировали свои товары и услуги 34 фирмы. Некоторые из них

«Проблемы коммунального хозяйства накапливались годами, и основная заключалась в том, что в сфере ЖКХ никто не считал расходы. Государственная система отдавала этой отрасли приоритет и бухала туда, как из рога изобилия, одну треть бюджета на простое «дай». Когда же государство полуобанкротилось и не в состоянии было удовлетворить все «дай», задумались и решили, что на «дай» уже так, как раньше, реагировать нельзя. Возник вопрос о реформировании системы ЖКХ. Вопрос о реформировании системы ЖКХ.

## Всё свалим на монополистов

Продолжаем дискуссию о реформе ЖКХ



Профсоюзы выступали и выступают не против реформы, а против того, чтобы эта реформа сводилась к простому повышению цен на коммунальные услуги и перекладыванию тяжести оплаты на население...

Во время систематического повышения цен на коммунальные услуги немало претензий в наш адрес было высказано со стороны властей о непонимании профсоюзами этой проблемы. Но все же взаимопонимание и путь к компромиссу были найдены. В рамках городской программы реформы была создана комиссия по контролю за реформированием городского коммунального хозяйства, куда входят и представители профсоюзов города, специалисты в этой области от АО «Сургутнефтегаз» и ДП «Сургутгазпром». В обязанности данной комиссии входит также и недопущение необоснованного повышения цен на коммунальные услуги...

Я присутствовал на заседании городской Думы во время утверждения городской программы реформы ЖКХ. Четырехчасовой доклад первого заместителя мэра Сургута **Вячеслава Новицкого** по программе реформы ЖКХ аргументов против среди депутатов городской Думы не нашел. Поэтому удивительно слышать от **Владимира Попо-**

ва о том, что реформа ЖКХ в Сургуте — это одни минуты. На эту тему можно поспорить...

И если объективно подойти к этому вопросу, то нужно начать с того, что цены на жилищно-коммунальные услуги максимально выросли именно тогда, когда в городе было два монополиста: ГМУП «Сургутжилкомхоз» и МП «Жилкомхоз». После разделения в рамках реформирования функций заказчика, который платит деньги, и исполнителя работ расходы на содержание ЖКХ в виде дотации упали более чем на 150 миллионов рублей (150 миллиардов в старых ценах). Это произошло и потому, что дирекции единого заказчика районов города стали считать свои расходы и разумно оценивать работу исполнителей. (Конечно, только давайте припишем затраты на дорогие ремонты практически в каждом ДЭЗе и новые столы для новых чиновников. — И.К.)

В работе ДЭЗов еще много недостатков, солидная доля которых пришла из старой структуры ГМУП «СЖКХ». Занимаясь подготовкой документов по своему гражданскому судебному процессу с РЭУ-8 ГМУП «СЖКХ», которое сейчас находится в Верховном суде и Генеральной прокуратуре РФ, я столкнулся с отсутствием элементарного учета в

этой системе. Так, лицевой счет на мою квартиру с 1994 по 1996 год отсутствует, хотя претензия на оплату за это время предъявляется, мастера, закрепленные за домами, не имеют данных, в какой квартире есть радио, в какой нет, бе-

на, кое-какие «успехи» реформы видны уже сейчас. Даже не руководствуясь мнением финансистов, можно утверждать то, что в этом году больше средств тратилось на текущее содержание административного аппарата системы ЖКХ: в частности, на благоустройство вновь созданных ДЭЗов. Любой горожанин заметил, как стремительно начали ремонтироваться РЭУ в микрорайонах города, а мраморные лестницы и евроремонты стоят недешево. Получается, что реформа ЖКХ началась с создания условий для административного аппарата. А собственно работа оставлена на «потом».

Что касается увеличения цен на коммунальные услуги во времена деятельности двух «Жилкомхозов», то стоит напомнить, что в соответствии с постановлением правительства Российской Федерации от 31 марта 1997 года до 2000 года уровень платежей населения в отношении к затратам жилищно-коммунального хозяйства будет увеличиваться с каждым годом на 10 процентов, составив в текущем году 50 процентов. Так что вины двух «Жилкомхозов» здесь нет. Учитывая общий финансовый кризис в государстве, опять же нельзя говорить о том, что в наследство ДЭЗам перешли одни долги и недоделки.

Говорят, от добра добро не ищут. Станет еще лучше? Возможно, только после того, как сформируется новая система. А для этого нужно время. Сколько, неизвестно. Но год или два гражданам придется быть свидетелями трудностей внедрения реформы в жизнь. Несомненно, ликвидирована монополия на жилищно-коммунальное хозяйство, нет больше замкнутой цепочки: заказчик выделял средства, подрядчик (один из «Жилкомхозов») самостоятельно их распределял. Теперь будет организован конкурс, где выберут более говорившего (в плане расценок) подрядчика.

О ходе выполнения процесса реформирования жилищно-коммунального хозяйства в нашем городе будет доложено на заседании Думы в ноябре. Хватит ли городской Думе сил подвергнуть критике ее же одобренную программу реформирования в сфере жилищно-коммунального хозяйства?

А пока редакция «НГ» продолжает привлекать сургутян к выяснению своего мнения на происходящие изменения в жилищно-коммунальной сфере.

Ирина КРИВОШАПКА

В Сургутском краеведческом музее в октябре открываются экспозиции, связанные с историей города.

## Три новые выставки откроются в Сургуте

Как сообщила начальник управления культуры **Анна Литвин**, в одном из залов, представляющем традиционно-бытовую культуру русскоязычного населения Сургута и региона в целом, посетители познакомятся с различными экспонатами, связанными с хозяйствен-

ной деятельностью и семейной жизнью сургутян. Здесь же будут выставлены культовые предметы, отражающие их религиозные верования. Зал называется «Сургутские занавесочки».

В следующем зале — «Сургут. Второе рождение» — можно узнать об истории

поиска нефти в нашем регионе. Музеем собраны уникальные фотографии перво-

го фонтана нефти, первого зимника «Сургут — Тюмень», первого крупнопанельного дома и пр.

Зал «Палеонтология» рассказывает о результатах двух палеонтологических экспедиций, проведенных в 1995 году совместно с учеными Уральского универси-

тета на реке Покомас и протоке Оби в Сургутском районе. На экспозиции представлена коллекция ископаемых животных ледникового периода развития Земли: кости мамонта, шерстистого носорога, первобытного бизона и др.

Открытие выставки запланировано на 12 часов 16 октября.

Ирина ЖАВНЕРЧИК

## КОРОТКО

### Как надо делить бюджет

На последнем заседании окружной Думы, состоявшемся в начале октября, принят закон «О финансово-экономической основе местного самоуправления». Документ определяет полномочия органов местного самоуправления в области финансов и налоговой политики.

Как сообщает пресс-служба Думы Ханты-Мансийского автономного округа, закон определяет механизм составления, рассмотрения и утверждения бюджета, а также внебюджетных фондов. Закон «О финансово-экономической основе...» определяет понятие муниципального заказа, оговаривает право на передачу городских (или районных) финансов в уставные капиталы хозяйствующих субъектов.

Ирина ЛЕНЬКИНА

### Фронтальное наступление?

Сотрудниками транспортной милиции в целях пресечения ввоза в Сургут наркотиков на вокзале, в аэропорту осуществляется проверка багажа со специально обученной собакой. Некоторые баулы и чехлы выбирочно досматриваются.

В этом году сотрудниками по незаконному обогащению наркотиков и уголовного розыска ЛУВД наркотик изымался 52 раза, общий «лов» — 40 килограммов. Основную часть изъятых наркотиков составляет опий-сырец. Кроме того, изымается и марихуана, и героин. Кстати, героин достаточно тяжело изъять — его перевозят в сухом виде, а небольшие порции прячут под язык. В случае приближения сотрудника милиции героиновую капсулу сбрасывают или глотают.

Мария ДЕНИСОВА

### Впервые в Сургуте — лучший хоровой коллектив России

19 октября в Сургуте состоится концерт Государственной академической хоровой капеллы им. Юрова. Художественный руководитель и главный дирижер коллектива — народный артист России, профессор Станислав Гусев.

Основу репертуара капеллы составляют русские духовные сочинения композиторов XVI-XVIII веков, русские народные песни, произведения композиторов-классиков. Коллектив, организованный в 1919 году, получил известность и признание во всем мире: гастролировал в Польше, Болгарии, Чехословакии, Италии, Англии, Германии, Японии. В 1992 году капелла участвовала в фестивале «Виртуозы мира» во Франции.

Инна ЖАВНЕРЧИК

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

Изготовим и установим по индивидуальным размерам горизонтальные и вертикальные

### ЖАЛЮЗИ

из пластика, металла и ткани.

Широкий выбор расцветок. Услуги по обмеру бесплатно.

Металлические двери, оконные решетки, утепление балконов.

Справки по телефонам: 72-14-02, 24-51-78.

ВНИМАНИЮ АБОНЕНТОВ СОТОВОЙ СВЯЗИ! Филиал «Сургуттелекомсеть» напоминает, что с 1 августа 1998 года введена **авансовая** система оплаты услуг сотовой связи для физических лиц.

Предоставление услуг сотовой связи осуществляется в пределах оплаченной суммы и после ее полного использования предоставление услуг ограничивается. Во избежание отключения телефона по причине окончания денег на вашем счету рекомендуем своевременно вносить аванс в сумму, реально отражающей количество ваших телефонных разговоров.

**Минимальная сумма аванса — 40 у.е.** Абоненты сотовой связи (физические лица), не перезаключившие договор на предоставление услуг связи, приглашаются в отдел сотовой связи АКО по адресу: ул. Кукуевецкого, 6.

Вас ждут ежедневно с 10.00 до 18.00, перерыв с 12.30 до 13.30 (выходные — суббота, воскресенье).

Телефоны: 35-64-94, 35-49-70.

